- Verfahren zur schriftlichen Division mit
Rest kennenlernen und anwenden

Auf den Stdfurm des Stephansdoms kann man mit dem Lift hinauffahren. ‘,

1‘ - Uberschlags- und  Proberechnungen
|

\

|

L In die Kabine passen 6 Personen. Am Sonntag sind insgesamt 760 Gdste gefahren.

Wie oft ist der Lift hinaufgefahren? sicher ousthren

- Eigene Vorgehensweisen beschreiben

Da bleibt ein
Rest. Er gehort
zum Ergebnis.

‘ - Im Prinzip wissen die Kinder bereits aus
! der 2. Klasse, dass bei Divisionen ein Rest
. bleiben kann. Sie sind ebenfalls bereits
| sensibilisiert, den Rest zu interprefieren,
| also Uberlegungen anzustellen, was mit
‘i dem Rest geschieht.
|

e T T T ] - Fur die Kinder sind Aufgaben mit Rest
T [Z[5l61+|4]=|76]0] - immer besonders schwierig. Deshalb

i‘ kommt der genauen Kontrolle durch

‘ Rechne im Heft. Kontrolliere mif der Probe. | eine Proberechnung eine grofBere
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Reghme anaiFReSe | - Sachsituation von Aufgabe 1 vorgeben,

| Eji a In Osterreich verbraucht eine b) In Frankreich verbraucht eine <) In Indien verbraucht eine “ Froge betonen Aufgobe finden und
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Form der Probe geben.

Rechne im Heft. Male dann die Rechnungen an.
Eli Zu jeder Farbe passen drei Rechnungen.
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‘\‘ Die Sachsituation vom Einstieg kann
nachvollzogen werden.
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Aufgaben selbststandig im Heft l6sen
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der Ergebnisse.
) o - Selbststdndiges Rechnen im Heftf. Der
Rechnung dem Rest entsprechend die
T { passende Farbe zurodnen und im Buch
Fordern: anmalen.
- Die Langform als sicheren Weg anbie-
ten.
Fordern:

- Weitere Zahlen finden, die beim
Dividieren durch 5 den Rest 1, 2, 3 oder
4 haben.

- Zahlen finden, die beim Dividieren
durch 3 (oder 4) den Rest 1 oder 2
haben.
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